



(Pokračování ze str. 85)

v Memorial cupu Zdeňka Horského za 1. místo. Další klubový kolega František Cerha soutěžil s maketou torpédoborce USS Kidd, také z 2. světové války. Model se ale nechoval stejně jako jeho velký vzor, nereagoval na kormidlo tak, jak by měl. To se samozřejmě projevilo při jízdách a jejich bodovém hodnocení. František byl trochu zklamaný, ale už za několik dnů dostal model nově zvětšené kormidlo a stal se obrátným, jak se na torpédoborec sluší. K dalším atraktivním modelům patřil remorkér Happy Hunter Zdeňka Křitka a Yorkshireman Stanislava Jakeše. Oproti šedi válečných lodí jsou barevnější. Happy Hunter je kanárkově žlutý, Yorkshireman má klasičtější zbarvení – černý trup a bílé nástavby. S krásně zpracovaným remorkérem Heros soutěžil Ladi-

slav Hanuška. Při pohledu něj na nás úplně dýchne atmosféra 20. let minulého století, kdy byla skutečná loď postavena.

Můj stíhač ponorek měl nejvyšší bodové hodnocení za stavbu, ale jízdy mě odsunuly na druhé místo za Ondřeje Vladyku.

Na tomto startovníšti na regularnost soutěže dohlíželi a úspěchy či neúspěchy soutěžících zaznamenávali rozhodčí Jan Červíček a Josef Čejka, funkci hlavního rozhodčího zastával zkušený Otakar Holan. Ani zde nedošlo k žádným dramatickým okamžikům, žádný model nebyl utopen, jak se občas na soutěžích stane.

Poslední soutěžní jízdy byly ukončeny po poledni, pak bylo dokončeno zpracování výsledků. Výsledky pro nás zpracoval Stanislav

**Soutěžící z kroužku MDDM v Čelákovcích**

Jakeš, s nímž jsme již takto spolupracovali loni při závěrečné seriálové soutěži Mistrovství České republiky sekce NS. Asi ve 14 hodin byly výsledky vyhlášeny za pří-



xxx

tomnosti většiny soutěžících. Píšu záměrně většiny, protože vždy musí někteří neodkladně odjet domů, dokonce i ti, kteří se umístí na medailových místech. To postihlo i tuto soutěž, ale přítomným to určitě náladu nezkažilo. Jen mi to připadá jako neúcta ke všem ostatním soutěžícím i k pořadatelům soutěže.

Vítězové a držitelé putovních pohárů jsou tedy Tomáš Jakeš v Memorial cupu Petra Uzla, Miroslav Šmejkal v Memorial cupu Josefa Floriana, Stanislav Jakeš v Memorial cupu Jiřího Vorlíčka, všichni tři z KLoM Fregata Bakov nad Jizerou, a Ondřej Vladyka z pořadajícího klubu v Memorial cupu Zdeňka Horského.

## Moravský pohár 2016 supluje KLoM ČR



**Ladislav Douša (ladous)**  
www.mo-na-ko.net

V loňském prosincovém vydání časopisu RC revue jsem informoval o závěru Moravského poháru 2015, nyní si dovoluji několik vět o jarní části Moravského poháru 2016. V krátkosti uvedu, že jde o seriál pěti víkendových soutěží lodních modelářů, který probíhá mimo oficiální kalendář KLoM ČR a který je určen všem, kteří ve svých lodnicích nalez-

**Start rychlých člunů na elektromotor se neobejde bez mechaniků, kteří model vypustí na vodu. Anebo mechaniků, jak dokládá přítomnost Kristýny Lukešové.**



nou vhodný soutěžní model pro některou z vypsanych soutěžních tříd.

Jelikož jsou soutěže od počátku zaměřeny na mládež, jako začátečnická třída se stále uplatňují neřízené modely EX-500, jejich delší kolegy EX-A vidáme méně. Z maketářských tříd je zastoupena jen F4-A, takže na slalomovém trojúhelníku své síly poměřují stavebnicové modely ponejvíce z české proveniencí, vlastnoručně stavěné modely jsou v menšině a propracovanější makety vzácností. Ale dokud se nehodnotí stavba, je vše v pořádku.



**Kdyby bylo lidské oko vnímavější, též by zachytilo podobnou akrobacii, jež nastává ve chvíli, kdy se model převrací na „záda“. V praxi slyšíme až ránu o vodu.**



**Nádrž Palava sice leží na okraji Blanska poblíž sídliště, na počtu diváků se to, bohužel, nikterak neprojevovalo. Nicméně i tak mohou jiná města podobný areál závidět.**



**Plachetnice Footy Nikolý Kadlecové z DDM Třešť, nejmladší dívky, která se kdy na českém území s Footy postavila na start.**

Třetí skupinou modelů jsou rychlostní modely tříd odvozených od sekce M, a to Mini Eco (Standard, Expert a MP) a Eco MP.

Díky pásmu 2,4 GHz lze dnes paralelně s těmito třídami na trati pro F4-A vytýčit kurs pro plachetnice Footy a nikdo nikoho neruší.

Soutěžní seriál odstartoval v Sedlejšově ve spolupráci DDM

Třešť a KLM Třešť v sobotu 30. dubna. Účast byla mírně ovlivněna kolizí s termínem pálení čarodějnic a stavěním májky, což byl i můj případ, a tak mám informace o nedělním prvomájovém průběhu soutěže jen zprostředkované.

Po krátké pauze se soutěžící – včetně méj malíčkovosti – sešli v Blansku u nádrže Palava o víkend 14. až 15. května za organizačního příspěví KLoM Blansko.

Krátce před polovinou Moravského poháru 2016 EX-500 přivítala 32 žáků, přičemž průběžně vede Nikola Ditmarová (SMTe Mariánské Údolí), mezi 19 juniory a seniory zatím vede Sebastián Walenta (DDM Český Těšín). EX-A mezi mladší-

**Jindřich Potůček z SMTe Mariánské Údolí se svým modelem F4-A Potutu v Sedlejšově vybojoval bronzovou příčku a průběžně si drží páté místo.**

mi tolik zastánců nemá, a tak je žáků a juniorů jen devět, přičemž z průběžného prvenství se může radovat Adam Bůřil (LMK Velká nad Veličkou), mezi 10 seniory pak Ludvík Kostelanský st. z téhož klubu.

Ve třídě F4-A se utkalo 20 žáků, zvítězila opět Nikola Ditmarová. Seniorů a juniorů se na molo postavilo 27, přičemž štěstí stálo při Vladislavu Větrovcovi (RC klub SIG-N.A.L. Třebíč).

Ve Footy, kterých se letos zapojilo již 14, zabodoval František David ze Znojma, přičemž bezesbtyku platilo, že lze vyhrát hned na první soutěži i s nepřilíš zjetým modelem. A ve druhé soutěži toto prvenství potvrdit...

„Rychlíkářských“ vítězů je díky věkovému rozdělení v příslušných třídách více, a tak jen odkážu na internetové stránky pořada-



**Známy maketář Ivan Grňa z KLoM Kroměříž do Blanska zavítal především jako mechanik svého vnuka**

telů, kde lze výsledkové listiny dohledat. Koneckonců na <http://www.moravskypohar.cz> najdete vše potřebné, co vás kolem tohoto soutěžního seriálu napadne. Pokud web mlčí, lze jednoduše položit dotaz na zveřejněné kontakty.

*Snímky: autor a Vladislav Větrovec*

